

Известия.- 25.12.2017

Дмитрий Лару, Ангелина Галанина

Крым не оставят без наблюдения

ЕС и ОБСЕ отказались отправить своих представителей на полуостров в марте 2018 года, однако за ходом выборов президента проследят депутаты европейских национальных парламентов

Крим не залишать без нагляду

ЄС і ОБСЄ відмовилися відправити своїх представників на півострів в березні 2018 року, проте за ходом виборів президента простежать депутати європейських національних парламентів

Бюро з демократичних інститутів і прав людини ОБСЄ не відправить до Криму своїх представників для спостереження за ходом президентських виборів в 2018 році. З політичних міркувань на півострів не приїде і моніторингова місія Євросоюзу. Про це «Известиям» заявили в обох структурах. Інформацію також підтвердили три джерела в дипломатичних колах Росії. Але, за словами голови комітету Держдуми з міжнародних справ Леоніда Слуцького, за голосуванням простежать депутати національних парламентів низки європейських країн.

<https://iz.ru/686918/dmitrii-laru-angelina-galanina/krym-ne-ostaviat-bez-nabliudeniia>



Фото: ТАСС/Сергей Мальгавко

Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ не отправит в Крым своих представителей для наблюдения за ходом президентских выборов в 2018 году. По политическим соображениям на полуостров не приедет и мониторинговая миссия Евросоюза. Об этом «Известиям» заявили в обеих структурах. Информацию также подтвердили три источника в дипломатических кругах России. Но, по словам главы комитета Госдумы по международным делам Леонида Слуцкого, за голосованием проследят депутаты национальных парламентов ряда европейских стран.

В БДИПЧ ОБСЕ на прошлой неделе объявили, сколько специалистов будут наблюдать за ходом голосования на президентских выборах в России в 2018 году. Речь идет о миссии в 500 человек. Однако в Крым представители этой организации не поедут.

— Мандат БДИПЧ по наблюдению за выборами основывается на консенсусе 57 государств — участников организации. В случае с Крымом нет единого мнения. Поэтому БДИПЧ не может осуществлять наблюдение в этом регионе, — заявил «Известиям» пресс-секретарь организации Томас Ример.

Такую же позицию занимает и Евросоюз, который после воссоединения Крыма с Россией ввел в 2014 году экономические санкции против Москвы, которые включали, помимо прочего, запрет на импорт произведенных на полуострове товаров, инвестиции и оказание туристических услуг.

— Брюссель отправит наблюдателей в Россию, но не в Крым. Это абсолютно точно. Пока еще не согласованы окончательные списки тех, кто поедет в Россию. На данный момент ведутся переговоры с принимающей стороной, — сказал «Известиям» евродепутат Томаш Здоховски.

Москва ожидает, что количество иностранных наблюдателей на президентских выборах в марте 2018 года превысит 685 человек. Три источника в дипломатических кругах РФ сообщили «Известиям», что российское внешнеполитическое ведомство сейчас ведет работу по определению проблемных вопросов с зарубежными коллегами. Один из них — присутствие специалистов мониторинговых миссий в Крыму.

— Политические разногласия по поводу статуса полуострова препятствуют достижению консенсуса с западными странами и организациями. БДИПЧ ОБСЕ и ЕС не отправят своих наблюдателей на территорию Крыма. Это уже решенный вопрос, — подтвердили собеседники «Известий» в дипломатических кругах.

Несмотря на официальную позицию Брюсселя и БДИПЧ ОБСЕ, за волеизъявлением крымчан 18 марта будут наблюдать десятки международных экспертов, включая депутатов национальных парламентов стран — членов ЕС, сообщил «Известиям» еще один российский дипломатический источник. По его словам, в группу международных экспертов войдут, в частности, парламентарии из Австрии, Италии, Франции, Чехии и с Кипра.

— В составе экспертной группы будут депутаты, которые выступают за признание легитимности воссоединения Крыма с Россией, прошедшее в соответствии с уставом ООН. Их присутствия на полуострове будет вполне достаточно, а их голос будет услышан в мировом сообществе, — сказал в этой связи «Известиям» Леонид Слуцкий.

Зарубежные эксперты будут допущены на избирательные участки, а также в региональные и территориальные избиркомы. Они встретятся с представителями политических партий и общественных организаций. Согласно российскому законодательству, у Москвы как у принимающей стороны есть право поставить перед миссиями вопрос о невключении тех или иных людей в списки наблюдателей. Речь идет о персонах, замеченных в русофобских кампаниях, вмешательстве во внутренние дела страны или выступающих за нарушение территориальной целостности России, заявлял ранее «Известиям» член ЦИК РФ Василий Лихачев.